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Урок №8

Тема: Алгоритми впорядкування табличних величин. Впорядкування вставкою.

Мета:  Познайомити учнів з принципами впорядкування табличних величин. Розглянути один із методів впорядкування табличних величин – впорядкування вставкою. Розвивати логіку мислення, увагу. Виховувати інформаційну культуру учнів.

Тип уроку: Засвоєння нових  знань.

Література: 

                        1. Е.В.Алтухов, Л.А.Рибалко, В.С.Савченко “Основы информатики и вычислительной техники”, 

                       2. А.В.Авербух «Изучение основ информатики и вычислительной техники»

                       3. С.Бобровский “Програмирование на языке QBasic”

Обладнання:  програма Sort, інтегроване середовище Qbasic, плакат “Сортировка вставкой”, таблиця сортування.

Хід уроку

І. Вступна частина

     Організація роботи групи: привітання, перевірка присутніх, підготовка робочих місць до роботи.

ІІ. Актуалізація опорних знань

Фронтальна бесіда з учнями за запитаннями:

1. Які існують масиви?

2. Як знайти суму елементів масиву?

3. Як знайти добуток елементів масиву?

III. Мотовиція навчальної діяльності 

             Виголошення теми та мети уроку

VІ. Вивчення нового матеріалу
           Виступ учителя:

Під впорядкуванням (сортуванням ) розуміють насамперед розміщення елементів таблиці за певною властивістю.

Всі методи сортування масивів можна розділити на дві великі групи:

1. Прямі методи сортування.

2. Покращенні методи сортування.

Прямі методи сортування поділяються на три підгрупи:

· Сортування вставкою;

· Сортування вибором;

· Сортування обміном.

Покращенні  методи сортування базуються на тих самих принципах що і прямі, але несуть в собі окремі оригінальні ідеї.

На цьому та наступних двох уроках ми будемо розглядати прямі методи сортування масивів.

Впорядкування вставкою

Принцип метода:

Масив розділяється на дві частини: відсортовану та не відсортовану. Елементи із не відсортованої частини по черзі вибираються та вставляються в відсортовану частину так, щоб не порушувати в ній впорядкування елементів. На початку роботи алгоритму в якості відсортованої частини масиву приймається тільки один перший елемент, а в якості відсортованої частини – решта елементів.

Таким чином, алгоритм буде складатися із n-1 проходу (n - розмірність масиву), кожний із яких буде включати чотири дії:

· взяття слідую чого і - го не відсортованого елемента та збереження його в допоміжній незалежній змінній;

· пошук позиції j в відсортованій частині масиву, в якій присутність взятого елемента не порушить впорядкованість елементів;

· зсув елементів від і-1-го  до j-1-го вправо, щоб вивільнити знайдену позицію вставки;

· вставка взятого елемента в знайдену j-ту позицію.  

Для реалізації даного метода можна запропонувати декілька алгоритмів, які будуть відрізнятися способом пошуку позиції вставки. За допомогою схеми та плаката розглянемо один із них.

Програма яка реалізує розгляне ний алгоритм буде мати вигляд:

REM ‘СОРТУВАННЯ ВСТАВКОЮ’

DIM I AS INTEGER

DIM J AS INTEGER

DIM B AS SINGLE

DIM V(1 TO 10) AS SINGLE

DIM K AS INTEGER

REM ‘ВВЕДЕННЯ МАСИВА’

FOR I=1 TO 10

  V(I)=RND(11)

NEXT I

REM ‘ОСНОВНА ПРОГРАМА’

     FOR I=2 TO 10 DO

          B= V(I)
 REM ‘ПОШУК МІСЦЯ ВСТАВКИ’

            J=1

             DO WHILE B> V(J)

                   J=J+1

              LOOP

 REM ‘ЗСУВ ЕЛЕМЕНТІВ’  

              FOR K=I-1 TO J STEP –1

                    V(K+1)=V(K)

             NEXT K

 REM ‘ВСТАВКА ЕЛЕМЕНТІВ’

   V(J)=B

NEXT I

 REM ‘ВИВЕДЕННЯ МАСИВА’

 FOR I =1 TO 10   

   PRINT V(I)

NEXT I

END                  

V. Закріплення нового матеріалу

Робота з програмою Sort.

Робота в середовищі Qbasic. (по можливості)

VI. Узагальнення та систематизація вивченого на уроці про впорядкування табличних величин

           Які існують види сортування?

           Чим відрізняються сортування?

            На яких принципах ґрунтується сортування вставкою?  

VII. Домашнє завдання

Вивчити конспект
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